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A nemzetközi diplomácia legajabb szenzációja 

MNámetországot visszahívja a Népszövelség 
Francia delegátus javaslatára Németország megjelenését várják a Saar-vidéki nép- 
szavazás megvitatásának kérdéséven. - Kormányoiztost nevezeltt ki a Népszövetség 

a Saar-vidék élére 

Mussolini védi Auszíria önnállóságát 
Ismét letartóztattak Ausztriában 10 vezelő 

A francia Stavisky botrány hulláma. ezdenek elülni és az európai keozvélemény 
figyelme Genf, illetve a német es osztrak események felé fordul. Szenzációként hat az 

a hir, hogy s. Saar-vidéki népszavazás ügyében Németorszagot mint közvetinnül érue- 
kelt felet meg akarják hivni Németorszagot is. A pikantériája ennek a meghivásnak az 
hogy a javasiatot a franca delegáus tverjesztette elő. Ausztriában vis-onylago-an csen 
desség van, de nagyon jól tudja mindenki, hogy vihar előtti ez a csend, Valami készül 
Ausztriában Erre mutat Suvich olasz kulügyminiszter bécsi látogatása. 

A árancia delegátus érdekes javaslata 

Genf, január 16 
A népszövetségi tanács ma megkezdta 

78-ik ülésszakát. A plenáris ülések c csak 
szerdán kezdődnek és ma a nyilvános úlés 
előtt Eden angol külügyi álamtitkár és 
Aloisi olasz födelegátus jelenlétében zárt 
ülést tartottak, ame yen 

Masigli francia delegátus meglepetés- 
szerüen azon inditványt terjesztette 
elő, hogy mután ezn az ülésszakon ke 
rül szavazásra a saarvidéki népszavazas 
ügye, természetesen meg keill nivii 
Németorzágot, 

hogy erre az ülésre küldje ki megbizottait. 
Massigli a lojalitás parancsszavárak mon- 
dotta, hogy Németországnak mint a legköz- 
vetlenebbül érdekelt hatalomnak, elsősorban 
érdeke, hogy képviselői utján résztvehessen 
ezekben a tanácskozásokban, hogy a német 
kormány szintén résztvehessen a népszava- 

zás előkészitésében, Inditványozta végül azt 
is, hogy a tanács üléseit szombatig napcolja 
a hogy ezzel Németországnak alkalrat 
nyujtson az álásfoglalásra. 
Ujabb jelentések arról adnak hirt, 
hogy Massigli francia delegátus nyilatkoza 
tát jegyzőkönyvbe vették s hitelesités után 
elküldik a genfi német főkonzunak, hogy 
az továbbitsa a német kormánynak, 

A népezövetség ugyanis a német kor- 
zenyal megszakitott minden összekötte- 

éti népszavazás kérdésében a Népszövet- 

ség Aloist bizta meg akit egyébként a Nép 
tanácsa a Saar vidék kormánybiz- szövetség 

tosává nevezett ki. A kormánybiztossáz 
március 31-én lejáró mandátumát egyéb- 
ként valószinüleg meghosszabbítják. A sajto 
szolgálat igazgatójává Peit hollandi delegá- 
tust neveztek ki, A népszövetségi tanacs 
legközelebbi ülése szerdán lesz, azért, hogy 

azon Paul Boncour és Sir John Simon is 
résztvehessenek, 

Mussolini és Ausztria 

Bécs, január 16 
Rómából jelentik, hogy Suvich külügyi 

államtitkár csütörtökön Bécsbe utazik hogy 
Mussolini képviseletében látogatást tegyen 
Dullfuss kancelárnál, Látogatása alkalmá.- 
val átnyujtja Mussolini javaslatát, ame.y 
Ausztria oállóságát biztositani kivánja A 
javasat megvalósitágának előfeltételeként 

nemzetuszocialistát 

müködését jelöli meg az olasz miniszterei 
nök, Az együttmüködésnek nemcsak gazda- 
sági hanem pelitkiai térre is ki kell terjed- 
nie, Olaszország ezzel:szemben ugy Ausz- 
triának, mint. Magyarországnak messzemenő 
gazdasági eőnyöket biztosit. Ausztria szá- 

mára szabad kikölőt ad Triesztben, ezenxi 
vül pedig elhelyezési lehetőséget teremt az 
osztrák ipari és a magyar mezőgazdasági 
cikkek részére, Hir szerint Mussolini a ter-. 
vet Simon angol külügyminiszternek is be- 
mutatta, aki aziránt megértést tanusitott. 

Suvich olasz külügyi államtitkár küszö 
bön álló bécsi látogatásával kapcsolatban az 
itteni "Morgen" cimü lap római jelentés alap 

ján azt irja, hogy Suvich a bécsi tárgya á 
sok befejezése után hazautazik Rómába, a- 
hol jelentést tesz megbeszéléseiről Musoh- 
ni olasz miniszteremöknek, majd Budapest- 

re utazik, ahol Gömbös Gyula magyar kor- 
mányelnökkel is megbeszéli uj gazdaságpoli- 
tikai terveit. 

. 

Ujabb lefartózfafások Auszíriában 
Bécs, január 16 

Az osztrák kormány a Karinthiában ál 
landóan mozgoódó nemzeti szociálisták meg 
fékezésére ujabb intézkedéseket tett, iren- 

delte Karinthia náci körei 10 vezető férfiá- 

nak őrizetbevételét, A letartóztatott vezetű 
embereket a Wüllersdorfi gyüjtőtáborban 
helyezték el 

Elkobozták az Arbeifer Zelfungo 
Bécs, január 16. 

Az osztrák eseményekkel kapcsolatban 
az Arbeiter Zeitung déli kiadása olyan han- 
gon foglalkozott, amely hang kihivta a ha- 

tóságok retorzióját Az osztrák hatóságok 
rendeletet adtak ki, amelynek értelmében az 
Arbeiter Zeitungot mindenütt elkobosták 

. 

Lezuhant a francia aviatika 
büszkesege 
Páris, január 16. 

A francia aviatika büszkesége az "Ene 
rande" nevü utasszállitó repülőgép, amely 
Irdokinából tartott Páris felé, kigyulladt és 
lezuhant Corviguy mellett, A. repülőgép 10 
utasa szénné égett. Az áldozatok között van 
Indokina főkormányzója és a damaszkuszi 
konzulátus főtisztviselője Az eddei megál- 

lapitások szerint a repülőgép egy elekzo- 
mos kábelnek ütközött és ez Ukora a zeden 
csétlenséget, Erre mutat az is, hogy 1 me 
pülőgép lezuhanásának pillanatában 
a városban az összes villanyok 

A repülőgép 7 órakor indult el 
I nyolc órakor már bekövetkezett a szeme 
csétlenség, 



E even emilékelk 

Igyenek ie vannak Talán egek a legdrá- 
emlékek 

alatt, az ember 
egyszercsak valami kis zajra neszee - 

megelevenednek, Eletrekelnek mint apró er 
az manók ö deknttják az emhbert Meg- 
elevenednek azok, kikre hosszu időn át nen 
gondoltunk. Elibénk lépnek, megszólitanak 
bennünket, elnevetgélnek bennünk. Szóval 

val, galambbal Ezek is oda somfordálnak 
az ember mellé, nyeritenek, turbékolnak, 
vakkantanak. Ahogy megelevenednek az el 
felejtett fák, házak, keritések s utak is. Min 
den, de minden életrekél egyszer bennunk, 
ha valami láthatatlan kéz megpengeti sz 
emlékezések 

rádió előtt és lestem mi is történt a nagy- 
világban. 

Egyszer csak hallom, 1916 január hó 
15-én szünt meg az az offenziva, amelyet az 

orosz csapatok Rarance és Toporut között 

megkezdtek a honvédek ellen. 
Felfigyeltem, És megindult 

emlékezés. 
Karácsony éjjel - pergőtüz - orosz 

rohnamok - Kattogott a géppuskám, 
De szólt tovább a speaker: „A vitez 40 

42 és 51 honvédhadosztályok kemény és 
majdnem három nétig tartó támadás után 
megtartották állásaikat 

- 51 hadosztály - mondom magam- 
ban halkan. Igen az 51 hadosztály Aboan 
voltam, A 302 ezredben, a harmadik zászló 

aljban voltam géppuskás századparanesn ok. 

EÉs az emlékezések apró erdei manoi 
egyre-másra pajzánkodtak velem, 

Láttam szegény Ruskó hadnagyot, a- 
mint tüdőlövéssel vagy három kilométert 
gyalogolt a kötöző helyre. A kis Atyim ne- 
vü irányzóm jókedvü kacagását hallom, a- 
hogy leiket ver kezelő embereibe, amikor 
egy-egy jol sikerült suhintással lekaszált 
egy előrenyomuló orosz rajvonalat. 

Előttem van az "Obstgarten", amelyik 
hol az oroszé, hol amienk es végül is egyi- 
künké sem, hanem a két állás között ma- 
radt szétlőve. Nera volt galy a fákon, de 
soknak törzse is alig volt. 

Dergségi főhadnagyot látom sántikál 
va a maga lábán lemenni a völgybe (A kö- 
töző helyen tudta csak meg, hogy három 15- 
vés érte.) 

Sörnyülködöm az orosz tözérség bar- 
bársagán, amelyik nem kimélte még a falu 
templomtornyát sem és elcsodálkozom de 
megértem szegény házát, vagyonkáját féltő 
öreg falusi emberen, aki nem törődve a 

gránátesővel, menteni igyekszik fe 
tyukjait, disznócskáját és sovány riskáját 
hátra akarja menekiteni. 

Kauer őrmesterem borvirágos orral itt 

van előttem és akadozote nyelvvel jelenti 
hogy behozta a szükséges lőszeralánpotlást. 
(Nem tudok rá haragudni, pedig csunyán ré- 

szeg. De lelkem mélyéből felháborodom, a- 

mikor szól a telefon és csak a nemrég hoz- 

zánk került dandár segédtiszt azt kérdezi 

tőlem mondják meg, miért lőnek megint 
- Mert háboru van - szólok nyersen 

és csapom le a kagylót és ; Détár Balázs te- 
lefonos tizedesem megr rémült arccal néz 

rám, 
Mit törődöm én mindezzel most ebbaen 

a pokolban, ahol nem tudom megérem-e 
még a reggelt vagy vagy már talán a következő 
rilánatban belém talál vágni egy nagy 
78 as grénét 

az emlékek Elevenek sahogy a 

Ott pihennek valahol a tudat 
nem is gondol rá 

élnek, De nemesak az emberekkel vagyunk a 
igy, hanem a többi élőlénnyel, lóval, Kulya- 

Igy jártam én maa délelőtt Ott ültera a 

ul a Dunán Baranyában 

betörést követett eli egy 12 elcsapott 

Pécs január 16. 
Sanon Ferenc mágocsi söldniyes álott 

a bünszövetkezet élén és társaival együt: 
hem kevegebb mint 120 betörést követtek el 

tögye megyében. 
tartották rettegésben 

e igát a dunántuli haramt- 
atyikkel, a legmedernebb pető- 

tl dolgoztak és mindig sike- 

rült elmenekülniök a csendőrök elől. Végi 
is sikerült Simont elfogni 

Aranyért - pasat? 

pesti rendőr és 
egy gazdag amerikás magyar 

A gyomezás Mdsrieette hogy Simon Bu 
s rendőr volt, de nemi veg 

k, hanem elcsapták a rendőrsés 
kötelékéből, Ezután tért vissza falu; 
ai Topa János merikából hazatért d 
val és Sallai .. tal 

hogy Amerikából . a ün ha 
haza és letartóztatása óriási feltünést kel- 
tett az egész környéken. 

Hocsevelt lefoglali a az 
összes aranykészletet 

A magánosoknál található aranyat is le akarja zaroln 

Newyork, január 16. 
Roosewelt elnök a mai nap folya:nán 

üzenetet küld a washingtoni kongresszucnak 
amelyben bejelenti, hogy az Egyesült Alla- 
mok egész vert arany készletét lefogialja 
és azt az ujjáépitési hitelintézet rendelkezé- 
sére bocsátja a dollárrögzités céljaira. A 
dollár rögzitése egyébként angol mintára, 
az ugynevezett kiegyenlitési alap felhaszná- 
lásával történnék 

Nem érdektelen megemliteni, hogy a 
kincstár birtokában e pillanatban 278 millió 

dollár értékü vert arany van, A jegybankok 
3 és fél milliárd értékü arannyal rendelkez- 
nek, mig az ujjáépitési hitelintézet arany- 
készlete 9 millióra rug. A magánosok kezé- 
ben levő aranykéselet értéke körülbelül 800 
millióra tehető. 

Rooseveltnek elhatározott szándáka, 
hogy a magánosok altal elrejtett aranyat is 
lefoglalja, Hogy azonban ezt gyakoriatilag 
milyen módon akarja keresztülvinni, arra 
nézve a vélemények meglehetősen megosz- 
lanak. 

..... 

öngyilhossági lárván y 
a tőóvárosban 

Három öngyilkosság - oka mindegyiknek a nyomor 

fővárosban Str Stantul Apostol-on 
tegné a járókelőket véres esemény döbben- 
tette meg, Egy fatalamber hirtelen revol- 
vert rántott s mellbelőtte magát az uccán 
Megállapították, hogy lon Radu Dumitrescu 
a kolozsvári egyetem harmadéves orvostan- 
hallgatója az öngyiikos diák, akit életveszé 
lyes állapotban szállitottak a Banconesti- 
kórházba. Öngyiükosságának okát még nem 

Ugyanazon a napon még két öngyilkes- 
ság történt a Sft Gheorghe parkban. Dunu- 
trescu Constantin 34 éves munkanélküli me- 
chanikus öngyilkossági szándékkal hat z 
Hmát paszüullát nyelt le Az 
a nyomoruság kényszeritette rá, mert özer 
pok óta munka nélkül tengődött és napo- 
kon keresztül nem evett. Végül lakásából is 
kitették és igy az uccán kőborolt, Nyomoru- 
ságát betetőzte az az, hogy nemrégen halt meg 
a felesége, egyetlen gyermeke pedig sulyos 
betegen fekszik, Egy könyörületes családnál 
A mentőket idejekorán értesitették és Dunui 
trescut beszállitották a kórházba, Elethan 
maradásához nincs remény, 

spaker befejezi a mendókájét és msondja 
Bécsből jelentik 
- elszállt ismét minden mellőlem. 

Nincs Obstgarten", géppuska nem zakatol, 
Tak ani meébél sem petakuk . vér 
Atgyim sem nevet jóizüket. 

Nyomora miatt akart véget vetni éle- 
tének Nastase Petre 26 éves fiataleraber is. 
Nastase valamikor kereskedő volt, de úziate 
tönkre ment és teljesen v 
radt,. A nyomoruságot nem tovább és 
a raian vecában kát dedi denaurál me 
tyott meg. Allapota veszélyes. 

ma- 

Január 20-án lesz meg 
a kisantant értekezlete 

Köhögést, fulladást .. a rekedtséget, megszüzteti 

i, adtzekarel 
gy Kapható tárakban. 

Készt sám mnkevezéklee Tárz . 

Kiszállt az emlék, - de Mtmaradt he- 
Iyében a valóság. Legalább is ez a 
ez a mai bs ji és an t .t 
e. 
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jó -- minden jó 

éldátanui izgalmas drár 
zonban házassággal 

Öngyilkossággal fenyegetődzött a megszök
ött szerelmes pár, 

de a végén házasság lett a szökésből 

Budapest, január 16. [kében, de természetese nem várhat
ták, aa- —- Ne szomorkodjanak - biztatta ő

ket 

Kettős szerelmi dráma izgalm
as fordu- mig apróhirdetésre kerü, a SOr hanem köz- a detektiv - a következő vona

ttal jönnek a 

a fogla koztatták vasárnap a fők
apitány ben már keresni kezdiek őket,

 A leve ező- szülők, nem állják utjukat abol
dogságuknak 

got. A szerelmi dráma két titok
zatos e- lap Vácról érkezett, tehát detektiv ment ki Hap

py end: a garázstulajdonos 
atyzi 

néssel kezdődött még a hét köz
epén. Meg- Vácra és rövid nyomozás után m

eg is találta áldását adta, az özvegyasszony
 sem elenk 

ent a főkapitányságon Vajdaf
i János ga- a fiatal párt egy

 házban. Az utolsó pillanat- z
ett és a főkapitánysagról ki

küldött detek 

z mester és bejelentette, hogy f
ia, IEj. Vaj ban jött a delektiv, a fiu és 

a ány má tiv vidáman utazott vissza Bu
dapestre - 

fi János szobrász nyomtalanul el
tünt uj- mindent előkészitettek a szerelmi t

ragédiára. jól végzett munka utánn 

sti lakásáról, Aüg távozo
.t el a garázs- 

. zzzzazzzzzezzzszekoz
aszzazoszsmstzo 

ester amikor egy özvegyasszony 
hasonló 

jelentést tett: elpanaszota, ho st tett; elpananívatálnoknő ugyan Zalaegerszeg szenzációia 

ak eltünt nyomtalanul 

Eogák a estvérgyilkos gazd
ál 

eltünések ügyében 
1 

br még nem is gondolhattak
 arra, hogy a 

eünés val yen kapcsola
 baan 

Zalaegerszeg január 16. éves gazdálkodót. A testvér
gyilkos ember ré 

ező gnap i A kurtonszegi csendőrség va
sárnan el- szegségével védekezett, ugy ő

t, mint két ba- 

ezett k kekapitanyss eltvgzi 
fogta Vargha Lajos 36 éves gazdálkodót

, ka rátját Deszpont Gábort s Jánost letartóz 

Ar etben aa a levelezőlapot: 3 Aa mult hét közepén két ba
ratja s gitségével tatták és a zalaegerszegi ü

gyészség fogházá 

ajdafi János és a fiatalkoru leá
ny. meggyilkola testvérét, Vargha 

János 48 Iba szállitották. 

- Tisztelt rendőrség - 
hangzott a le- ezzzzszzzsemamozsszmzozersroara

 ezzosozl a " zeememesvepeentez 

El - ezennel bejelentjük 
hogy közös eha- 

Vérmérgezést kapolt a loghuzástól 

, Eztáa gerszzetták seretieet és vér cs meghalt egy liatal leány 

Most itt állunk a halál küs
zöbén, dc 

et rajtunk. Ha ejn- 
Budapest, január 16 

azonnal vérmérgezést állapi
tott meg, a. 

r 

rendőrség raeg segithe 

zik, hogy egybekelhessünk,
 lemondunk az Végzetes foghuzás áldozata

 lett tegnap mit minden valószinüség sz
erint a fog- 

ilkosságról. Ha közbenjarnak é
s sikerül Budapesten Vojnár Juliska 16

 éves uri ányy orvos tisztatalan müszerei oko
ztak. 

A fogorvos nevét és cimé
t azonban már 

erjük hogy apróhirdetésbe
n üzenjeék meg A fiatal lány nehány nap óta 

heves fogfájás 

künk, - zárták le a levelü
kes és megne- ról panaszkodo.t, Előbb o.thon, küönpöze nem lehetett a szerencsélle

n leánytól meg- 

ztek egy reggeli lapot, aho
l várják nogy háziszerek

kel kezelte magát de amik
or ez tudni, mert ekkorára már 

eszméletét vesz- 

rendőrség apróhirdetésben 
levelezzen ve nem segitett szülei tanácsára f

ogorvosnoz tette. Vojnár Juliskát kórh
ázba szálitották, 

lük. A rndőrség emberein
ek van szivük, nem ment. Két nappal ezelőtt el

 is ment egy fog de a leggondosabb apolás s
em tudoit mát 

sajnáltak pár jó szót szó
lni a fiatalok érde- orvoshoz és kihuzatta fogát

. Amikor naza: segiteni rajta: 2 napi halá
ltusa után anél- 

: mzszeaszmoszezm maszemzszzsm
 ért sokkal jobban érezte m

agát, fájda mai kül, hogy egy pillanatra is
 magához tért 

megszüntek, estére azonban heves ross
zul voina, kiszenvedett. 

A rendőrség a legszigorubb v
izsgálatot 

i ez lét fogta el, hirtelen feldagadt az arca 
és 

Dzsembori statsz
uka magas láz lépett fel ná a. Kétségbeesett selinitott

a meg a lelkismeretlen fogor
vos Ki- 

A gödölői világ sembori táborparan
es- lei orvost hivattak aki 

Ilétének megállapitására. 

noksága tartalmas füzetben adta ki b
esza- 

em 

mólóját a multévi nagy cserkésztáborozás- 
. - 

kél. A beszámoló magában foglalja az sré 
A Bedeaux-rendszer miat 

készitő munkálatok ismertetését, 
felölei a - ll 

zsembori minden eseményé
t és érdekes sra 

m 

Szirájkbalépelt a tim
isoarai 

képekben nyujt hü tükörképet a vil
ág cser 

' 

kérzeinek gödöllői táborozásáról A besz
ár a ; ; 

zein 
. 

a 

moló szerint összesen 28.231 
cserkész vett 

, 

észt és ebből 7617 volt a külföldi. Az anya- 
vapjulpar szal Mmun asnóje 

gi mérleg 1,668.476.44 pengő
 bevételt és egy 

mihó 650.719,86 pengő kiadást t
üntet fel. 

... 

ami azt jelenti hogy a gödöl
lői cserkésztü- 

Timisoara, január 16. , nyira hogy a vezetőség ren
dőröket hivatott. 

borozás az óriási erkötlcsi s
iker mellett anya A timisoarai Gyapju par igazgatósága Tekintettel az ostromálapotr

a a gyár- 

giakban sem járt ráfizetésse
l már régebben tervbe vett

e, hogy a gyárnak ban a katonai ügyész is meg
jelent, A mun 

; egyes osztályain bevez
eti az ugynevezett Be 

kaügyi felügyelő arra ké
rte a munkásságot 

Bü tk övet el 
deaux-rendszert, amely bizony

os szisztema- hogy alakitson egy bizottságot, amely a tár- 

m öve ttikus munka formálába
n a teljesi őképesség gy

alásokat a gyárigazgatósá
ggal megkezal 

' 
maximumát követeli me a munkástól. Eérte továbbá, hogy a mun

kát haladéktala- 

minden olyam
 egyén, ugyancsak ezzel egyideüle

g elhatározta a nul vegyék fel, mert külön
ben a karhatalom 

akinek baárminemü csontfájd
almai vannakha vezetőség azt is, hogy a munkabéreket bi- lép közbe. A felszólitás hatá

sa alatt 

nem rendeli meg a páratla
nul biztos gyógy- zonyos százalékkal csökken.i

k. A Bedeaux- ötszáz munkásnő sztrájkba lepett. 

hatásu Moor fürdőiszapot, m
ely házüag is rendszer bevezetését a zövődén

él vették e.0- A tárgya ások folynak és rem
élnető, togy 

kényelmesen és könnyen el
készithető. Gyó- ször tervbe, amiről a mühely munkásnői ér- sikerül rövdesen megegyezésr

e jutni 

rheumát, köszvényt, izomcfuzot
, tar- tsülye határozták, hogy szt

rájba ok szzss 
szzzezaszzazznszsyozttsotszaeemazaa 

át, csonttörést, vesobaj
t, gyomor és nől 

étfőn délben a rendes munkaidőb
en megje- 

betegségeket. A ést ya
svosikorán is megrel- 

lentek a gyárban de a
 munkát nem vették

 RIKKANCSOT tujságáru
st) biztos sapi 

delhető. A négy fördésre 
elegendő hat kios fel és kijeentették, hogy a

mennyiben a gyár 60 lej jövedelemmel felveszünk
 az Erdélyi 

doboz ára nyomtatott haszná
 ati utasitással vezetősége nem teljesiti felt

ételeiket és De- Magyarság" és a Nagyvárad
i Friss Ujság" 

a0 lej. - Megrendelhető: Eese
dy Károly tür daig: a büntetéspénzek ievonásától v

aló elte- árusitására. Jelentkezni a kiadóhivatalban.
 

dőtulajdonosnál a penz előzet
es beküldese kintést, a fizetésleszá litások és 

a Bedeaux mmomstsazososztoost
át 

mellett vagy utánvéttel Cime Sala
rd (Juc rendszer mellőzését, ugy 

a munkát nem is 3 Erdélyi Magyarság 

veszik fel, A hangulat igen fes
zültté vált any oildeal , Januke i8 



MAGYIAs1 
detektiv komolyan: - nem látta valanol 
Miss Van Doornt a közelben, mikor bemeat 
Miss Castello lakosztályába? 
- Akkor nem láttam sar - felelte Ma- 

rny - de találkoztam vele a lépcsőn, mikor 
a hmehre jött. Köszöntem is nek, de azóta 

- Rendben van Most szt mondja meg: 

- Nem sir, Minden csendes volt és azt 
hittem, hogy egy lélek sincs a lakásban. És 
amikor beléptem - oh, sir! - jajdult föl a 
leány: - mindjárt megláttam Miss Castei- 
lét a diványon és. és mellében velt a kés! 

- Es maga akkor sikoltozva kironant 
a folyosóra, igaz? 

-Én, már, nem emlékszem - tördelte 
a szavakat szorongva. - Miss Castel- ngva. 
le olyan áldott jó lélek volt. Oh, sir: megha- 
sad a szivem! - kezdett sikoltozni a leány 

Jól van, lelkem - csititotta a detek 
tiv. - Maga nem tehet semmiről Most men 
jen szépen és csillapodjék le. 

Thrail fölvette és gondosan megvizsgál 
ta a vadászkést. 
- Régi fegyver - mondta - látszik 

rajta, hogy sokat használták. Nézze: két 
helyen is kicsorbult az éle 
- Alighanem Birminghamben készült 

- vélte Kennedy, szintén megnézve a kest 
- Ujj-nyomatok, persze, nincsenek? 
- A gyilkos keztyüben dolgozott - 

vonta föl vállát Thrail. - Már ezek az urak 
is tisztában vannak a daktioszkopiával. 
- Egyelőre semmi nyom sóhajtott 

Kennedy és hirtelen Thrailhez fordult. 
Menjen és küldje föl, kérem a portást Rog- 
tön kéretem, mert azonnal ki akarom nali- 
gatni 

Mr Parsons néhány pilanat mulva már 
ott állt a deteküiv előtt. Köpcös, középkor. 
ember volt, értelmes azccal, élénk, fürkészó 
szemekkel és olyan önérzetes tartással, 
mintha nem a portása, hanem gazdája len 
ne az előkelő Critzon-szállónak. 
-Azt hiszem Mr Parsons - kezdte 

Kennedy - hogy értékes fölvilágositásoka- 
kaphatók öntől ebben a sajnálatos ügyben. 
Ahogy tudja, Miss Castellónáj lunch volt ma 
délben... Ismeri a vendégeket, akki hivatalo 
sak voltak erre a lunchre? 
- Ötöt vagy hatot ismerek bóliatott: a portás és, előre lépve a jobb lábával, jobrc 

kezét a mellénye vágásába dugta 
- Ugy tudom, hogy köztük volt Miss 

Van Doorn is? - kérdezte a detektivym 
Bizonyára őt is ismeri? 
- Hogyne! Mr, Van Doorn gyakori 

szálló-vendégünk volt, mielőtt megvette n 
Guantner Grange villát, Dorking mellett. 
- Megt udná mondani, hogy Miss Va 

ment el a szállóból Doorn hány órakor 
luneh után? 

A portás fölfujta magát, mint aki tud- 
a hogy mily fontos a felelet, emit várnak 

pontossággal négy ; 
megmondhatom - felelte Miss Van Do 
orn körülbelül három óra 20 perckor men 
ki innen, Azért tudom ily pontosan, mert na ponta 3 óra 15 perckor megyek el egy órá 
ra, ez a délutáni pihenőm: de ma továbn 
maradtam néhány perccel, mert egyik ven dégünknek magyará hogy hogyan jut- 
hat el a Trafalgar Sguarera. És Miss Van 
Doorn nyomban ez után a genteman atáz 

Beszélt is tálán Miss Van Doorana - kérdezte a detektiv. 
- Nem kérem, mert a Mise nagyon s etett és ugy láttam, hogy izgatot" is. amikoz 

r lejött . 

olyt. köv.) 

4 cidal 

Nagy meglepetésre 

A Budapest, január 16. 
19384 évi tőrcsapat bajnokság küzdel- 

meit a Htvk vivőtermében bonyolitották le. 
A MAC 9:7 arányban győzött a hon ed isz. 
tek ellen. Ez az eredmény óriási meglepeté-t 
jelent, mert a Hivk négy év óta véd.e a ba, 
nokságot. A döntő küzdelem gyönyörü spor- 
tot nyujtott és végig izgalmas volt. A MAC. 
ból Tóth Péter négy győzelmet, Jekelfalus- 

Nádas magyar szövetségi kapitány a 
német-magyar mérkőzésről a következőket 
mondta : 

fórfias jáék folyt. Kétségtelen, bogy a ná- 
metek jobban álltak a lábukon, gyorsapbak 
voltak, mind star. mind pedig a szerele. 

szempontjából. Két ügyes csatáruk van: 
Politz és Lachner, ók ket.en állandóan zát- 
huzták a mezőnyt, ami annál is jelentéke- 
nyebb, mert a pálya hetv.n méter szé ességü 

ságosan sokat ját zott közép n és belül. Az- 
tán Fenyvesi és Török a ig alig kapot ab- 
dát. A második félidőben a szerencsé leu gól 
felvillanyozta ugyan őket de ekkor meg hi- 
ányzott a szükséges gyorsaság. Háda az 
egyik góltó eltekinive jól védett. Sternberg 
jól szerelt, de adós maradt a felszabaditó ru 
gásokkal, Biró jó volt, A halfsorban Sza'a) 
remekelt, esőrangu játékot mutato.t be. A 
második félidőben tömérdek támadás: am 
tott meg, Szücs nem végeze kielégitően a 
feladatát, mert nem ado.t hosszu labdákat 

x 
Fortás lett Max Baerből, Max Baer, a 

német világbajnok Schme ling legyőzője - 
mint ismeretes - sulyos anyagi zavarokkal 
küzd és ezért a filmezésen kívül állandóan 
ujabb kereseti források után kutat. Egy new 
yorki jelentés szerint Baer most egy new- 
yorki mu atóban kapott szerződést mint ko 
szönő emüber", heti csekély 3500 dollár fize- 

Hhkat is hozo.t a Ha loan rendezett nagy 

Naci verekedés Innsbruckban Baul 

sportbeli izgalmakon kivül egyébb izgauna- 

iverseny. Amikor az ugrószámok lebonyoli- dsára került volna a sor, a verseny szm- helyén nemzeti szociálisták vad politikai tün 

A Verseny folytatását különben is ljehe 
tetlenné tette egy sibaleset, amely óriási ri- dalamat okozo.t, ugy a versenyzők mint a hözönség körében. Eirger Rund a hires nor- vég siugró a lesikloversenyen terepug-as közben oly szerencséttenül bukott, hogy hát Bekrincét sulyosan megsértette és aggasztóo 
állapotban fekszik a halli kórházban, 

KORCSOLVYA 

gyorskorcsolyázó verseny összesített pont- 

Január i8 

Budapest, canuár 16. 

-AZ éelső perctől kezdve kemény és 

volt. A magyar csapat az első félidőben tul- 

Nemzetközi 500, 1500 és 5000 m-es 
eredményei: 1: Thunberg (Finnországy 2: 
Peterzon (Norvégia) 3: Evenson (Norvégia 

sy három győzehnet, Gerevich és Nagy 1. 
győzelmet szerzett. 

A BEAC 10:6 arányu győze met ara: 
a RAC ellen. Ez a mérkő és is változat 
és helyenként izgalnas volt, 

Végeredményben: Magya orszag 19 
évi tőrcsapat bajnoka a MAC 2: Htvk, 

.. 

Hogy látta a vereséget 
amagya szöve segikaopitan 

a szélre amit pedig bejüre ado., az reni 
szerint elakadt, Seress a nagyot játszó ni 
met balszáranyal szemben óiás leladat el 
volt álitva. Hogy nem sikerült a dolgát t) 
kéletesen végeznie, annak oka az is, hom 
Vincze nem jött hátra soha. Különben i 
Vincze alig csinált valamit a nenány Éöl 
és meléküldött lövésen hivül. Polgárnak a 
sikerült semmi, Folyton csuszkált s külön 
ben is nagyon vigyáztak rá a németek. 

Toldi volt a legjobb magyar csatár. Bel 
dáns munkát végzett sokat dolgozott, d 
egyedül nem nyerhette meg a mérkőzést 
Fenyvesi nehány szép akciójával tünt ki a 
második félidőben azonban kiütközött rajta 
a régi betegség: a félelem. Tőrös okosan ját 
szott de lassu volt. Mindezek el enére az arő. 
viszonyokat egy 2:2-ös eredmény joboan 
fedte vona. De nem paradoxon az sem, h 
most utólag megállapitom, nogy ezt a mér. 
kőzést amugy sem lehetett volna megnyerni 
Sajnos az óriási játékra indult balszárny 
egyik oszlopának, Ti:kosnak kidölése volt 2 
közvetlen oka a vereségnek 

A Rotter-Szóllás-pár és Pataki Dénes 
nagy sikere az ó-tátrafüredi versenyen ő- 
tátrafüredről jelentik: Vasárnap berejezték 
a nemzetközi mükorcsolyázó versenyt, mely 
a magyar versenyzőknek aszép sikert hozolt 
A páros muűkorcsolyázó versen 
Szollás pár nyerte, a högyműkorcsolyázást 
a bécsi Grete Lerert kisasszony, a magyar 
hölgyek közül Leviczky Piroska harmadik, 
Szillasy Nadine pedig a negyedik lett A 
férfi fmükorcsolyázó erzen yt Pataki Dénecs 
nyerte a szintén kiválóan Szerepiő Tertaák 
Elemérrel szemben. Valamennyi magyat ver 
zenyzőről a birátat bámulatos könnyedséget 
és a bemutatott szépségét ulla 
pitja meg. Könnyedség, bámulatos biztonság 
jellemezte valamennyiök munkáját, amit a bagyszámtl közönség meleg ovációval foga- 

dai Vasárnap délután bonyolitották le abe 
hegyekben a y-Demény vándordi 

sifutóversenyt. A 18 kilóméteres küzdelem ben Belloni Gyula MAC győzött 1 óra 30 
perc és 39 mp alatt. Marsik Ludovika és 
Petrich Bbte előtt, A további sorrend: yé- 
ri Mac Kisa Bbte, Csekey Bbte Kőváty 
Bbte Hermann Bbte Heged 
MFC A 6 kilóméteres hölgyv győ- 
tese Seiler Nándorné Bbte lett 38p n 
mp alatt, őt követte Csekey Gyuláná Ete 

1 ............. 

a Rotter-- 

MSK Kovics 

élen



ki Az ország több helyén naz arányu pe 
hnamákat fedeztek fel, amelyek a francia köz 

éleményt erősen felkavarták A legnagyob 

banamma Lálleben került napvilágra, ahol egy 
iztositó és lakásépitő szövetkezet igazgató- 

Aga nem kevesebb, mint tiz milhó frankot 

Hilopták a „bevehetetlen 

FPáris, január 16. 
A Stavisky botrány hutáinai még el 

sem simultak és máris egy mámz hatalmas 

nama pattant ki. Nemm kevesebbről van 

millió frankra menő lopást és sikkasz- 

tást hajtottak végre oly módon, hogy 

gü épitkezési anyagok helyett silány 
anyagot szállitottak. 

erődit- 

:::: 

Bolrányok és pa 
Hranciaországban 

Nagy visszaéléseket lepleztek le a keleti erőditmények építése körül. 

Stavisky életéről és haláláról ülmet akarnak késziteni. - A letar- 

tóztatott ujságirók nagy leleplezéssel lenyegetőznek 

ett fel tagjaitól fedezetlen csekkek alapján 

Griási visszaeleseket követtek el, sok 

A hadügyminiszteriumban már hetek 

ta vizsgálatot vezetnek keresztül, hogy az 

set minden részletét megállapiisák, iobb 

zakértő vizsgálta meg a keleti erőditmmény 

áncolatát. A bizottságok á litólag megálla- 

itották, hogy legalább nyolevan millió fran 

al kárositották meg az államot, 
Az anyagi kárnál azonban sokkal sulyo 

an kabb az a kár, amely azáltal éri a francia 

advezetőséget, hogy a határerőditmények 

vira "bevehetetlenek" ahogyan azt erede- 

eg hitték Megázlapitották például, hogy 
zok a falak, amelyeknek a legkiválóbb mi- 

őségü cementanyagból kellett volna elke- 

zülniök és amelyek vastagságát egy méter 
állapitották meg: csupán hatvan centi- 

néternyi vastagságuak és olyan rossz minő 

égü cementből készitették, hogy már mios 
an tele van repedésekkel. 
A bünösök ellen a legsulyosabb megto"- 

ást készit elő a francia kormány Miután 

atonai épitkezésekről van szó, a hatósagok 

gyekeztek az ügyet titokban tartani, azon- 

an az ellenzéki lapok az ügyet napvilásra 

ine Két törvény a panamák ehen 

tár Páris, január 1é 
A kormány a Stavisky ügy hatása alatt 

el ét fontosabb törvényjavanlatot dolgozott 

ulia , melyeket már be is nyujtott a parlamnat 
ság mökségének, Az első törvényjavaslat 1-től 
évig terjedő börtönnel bünteti azokat az 

ga-illami tisztviselőket, akik hivatalos befolyá- 

ukat snyagi haszonszerzésre használjás 
be el olyként hogy bizalmi hatásköreikkel vis2 

ijas zaélnek A másik törvénytervezet a valót- 

zerkesztőit akik bankokról és penzintéze 
tekről valótlan hireket közölnek, amelyek 

atják, a törvény 1-től 12 havi fogná
z 

Kérie mindenütt a 

GOLF herolva-pengét! 

r
a
 

z 

aaz acélipar legtökéletesebb alkotásal 

a sajtóközleményekről szól. Az olyan hirek 

em annyire ellentálló képesek és nem any- 

Aimard letartóztatásban levő szerkesztők a 

már személyi tekintetek nélkül mindent e 
fognak mondani arról, amit Stavisky müva 
leteivel kapcsolatban tudnak. 

Párisi jelentés szerint a francia egye- 

Bayonnei jelentés szerint Dubari és 

lóbirónak kijelentették, most 

...... 
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Hiavanna, január 16. 
Kuba szigetéről ujabb zavargások hire 

érkezik, A havannai villamosmüű valamennyi 
alkalmazottja sztrájkba lépett és a város eji 
szakánként teljes sötétségben marad, A 
sztrájkmozgalom minden foglalkozási ágban 
erősen terjed, igy legutóbb csatlakoztak az 
intellektuális sztrájkolókhoz az ügyvédek és 
orvosok is. l 

NNiagy tömeg gyült össz ma korán reg- 
gel a Muskotágy ucca 14 számu ház előtt. 
ahol a Zemplén Dénes féle gyilkosság tör: 
tént, Ezuttal azért nyilvánult meg nagy ér 
deklődés a borzaimas emlékü ház iránt,- 

lakásának a berendezése: 

Kilenc órakor rendőri segédlettel meg- 

Bolgár Szilárd irodafőigazgató vezetésável. 
Megjelent Gre Andor, Zem 

Feltörték a vörös rendőrségi 

és a hatósági emaberek bebatoltak 4 [nkás 
A három szobából atló lakás első szoba 

jában az ablak mellett hatalmas szemé! 
domb A fal mellett festmények, Feltünik 
egy szőkefürtü gyerek 
Dénes, Egy kép glóriában ábrázolja Zem- 

majd egy iratszekrény és egy kisebb szek- 

kos huzatu divány, Ezen feküdt Zemplénné 
amikor meggyilkolta a fia, Itt áll egy női 

bicikli, amelyen Zemplénné bevásaárló utjára 
járt, Két nagy könyvespolc tele könyvekkel 

és öröme lesz a borot an. 
Ves 1 . Friedmes Armin, vedea ványt 12 pengő becsértélkben boesájtják aár- i 1 

lel: Droguerla ,Centralat Oradea, Telelon 6-56./ ba ujból forrons Sötétségben maradt Havanna. -- Battista lesz a köz- 
társaság 

Budapest, január 16. 

A kKikiáltási ár 5 
E ásá 

plén Gézánét, mint a fájdalom megtestesitő 

VValamennyi butortárgyon számok. A di 

tamák járványa 

adott egy neves amrenat hogy 
steviskyről 
A film felvételei már a közel jövőben 

megkezdődnek s a vállalat bombasikert vá! 

a Stavisky filmtől. ' 

60 lei 

elnöke? 
Valamennyi havannai kórházat bevrár- 

ták és a betegeket kitelepitették. 
A hangulat fenyegető volta miatt biztosra 
veszik, hogy San Martin elnök beadja lemon 

rint még a mai nap folyamán történik. Ütód 
jául Batistát, az őrmesterből ezredessé elő 
lépett népvezért emlegetik. 

AÁrverezik Zemplénné 
mmakását 
A haláldivány 42 pengőért kelt el 

Tiz órára már a kiváncsiak és az arve- 

rési hiénák egész tömege gyült össze A 
rendőrok alig tudják őket visszaszoritini. 
Nagyon sok az elegáns bundás hölgy, akiket 

a kiváncsiság hajtott ide 

Először a falon levő festményeket 
Zemplénné műveit bocsátják áruba A Ezen 

két képnek 8 pengő a kiki 
egy Lázár Józset nevü ur vásárolja meg 

Ezután a konyhát bocsátják árverésre 

Még néhány értéktelen butordarabot ár 

e ereznek al nébány penzőért azutóa a azei 
gák lelemelik a vöröshuzatu deványt. Az 

egyik asszony felkiáltt: 

fillérjével mennek felfeleé Huszan-huszon- 

leitálnak rá végül is 12 pengőét kl 
el. Egy idősebb asszony, Nagy Samdomsé a- 
sárolta meg. 

Ek össze, hogy nem fér al a kis ' 
Most már az udvarra viszik ki a butostám- 
gyakat és itt folyik a licitálás. 



Cluj, január 16. 

Érdekes ügyben hozott itéletet a cluji 

tábla, A vádlott dr Gomodi András az El- 

lenzék felelős szerkesztője volt, aki ellen az 

volt a vád, hogy lapja hasábjain magyar 
nyelven jelölte meg a helységneveket. 

A törvényszék ebben az ügyben már 
nemrégen felmentő itéletet hozott, azonban 
mivel az ügyész megfelebbezte az itéletet, a 
tábla elé krült az ügy. 

A védők hivatkoztak a Consiliul Dirii 
gent 1 sz dekrétjére amely az 1868 évi 23. 

vezést használni, ennélfogva a magyar föld 

törvényeikkre való hivatkozással a további 

Mes akarta verni a feayenc 
a targyaló birót Budapesten 

Budapest januar 16 

Izgalmas jelenet játszódott le ma atör 
vényszéken Bigner biró tanácsa előtt Ka- 
varni Sándor többszörös betöréssel vádolt 
fegyenc, A közvetlen tárgyalások megkez- 
dése előtt megugrott fogházőrei mellől és 
meg akarta támadni a tárgyalást vezető el. 

Borzalmas szerencsétlenség 
a veronai állomás mühelyében 

Felrobbant egy naftatartály, öt ember halálos 
égési sebeket szenvedett 

Verona, január 16. 
A veronai állomás gépjavitó mühelyé- 

ben borzamas szerencsétlenség történt. A 
nafta-tartály felrobbant és 5 muunkás ruhá- 
ja lángra lobbant, A szerencsétlen emberek 

Csak a pénzügyminiszler adhat 
adóhaladékol 

Bucuresti január 16. 
Slavescu pénzügyminiszter a napokba 

igen szigoru körrendeletet intézett a éz 
ügyigazgatóságokhoz, A rendelet szerin: 
fövőben adófizetési halasztást csak a enz 
ügyminiszter adhat. Miniszteri engedély nél- 

Tatarescu miniszterelnök se- 
siteni akar a diaknyomoron 

A községek és városok 
a nyomorsegitő akcióhoz 

Bucuresii január 16 
m Tataresca kormány nemzeti 

programjának végrehajtásaként elhatározta 
hogy a következöket rendeli el: 

1: A községek és városok az 1934 és 
1985 évi költségvetésükben jelentős ossz2. 
geket kötelesek felvenni diákösztondijak eél 

kil adófizetési halasztás nincs és a minisz- 

oldal azmér 1s 

törvenyes mezkedésiz megengedi és csak a 

hivatalos használatban kel a román elne- 

rade és helységnevek használata törvényes 
és jogos miért is felmentést kérr 

A királyi itélőtábla rövid tenácskozás 
után a vádlottat felmentette és mivel a fő- 
ügyész is megnyugodott, az itélet jogerőre 

.. 

nököt A birói emelvényen levő asztalról egy 
sulyos tintásüveget kapott fel és azt az el- 
nök felé akarta dobni de a fogházőrök el- 
kapták a karját és igy megakadályozták a 
merényletet aztán megbilincselve leültettek 
és folytatták a tárgyalást. 

égő fáklyaként rohantak ki a szabadba, Se- 
gitségükre siető társaiknak sikerült ugyan 
elnyomni a lángokat az 5 munkást azon- 
ban haldokolva szállitották a kórházba. 

ter személyesen teszi felelőssé a behajtások 
ért a pénzügyigazgatókat, az adóhíivatali 
tisztviselőket és a végrehajtókat Az eddig 
felfüggesztett árveréseket a végrehajtóknak 
mex kell tartaniok. 

hozzájárulni tartoznak 

2: Mivel az egyetemi végzettségüek szá- 
ma nagy mértékben emelkedett. a kormány 
olyan hivatalt állit fel amelynek az lesz a 
feladata, hogy ezeket az ifjakat állásba jut- 
tassa. 

3: Az összes vállalatoknak kötelességé- 

Kempet F. Ditrau meleg férfi kez 

vé teszi a kormány azt hogya Ikalnazotta- 

polgár legven. 
iknak legalább 75 százaléka román államr ememea..... 

Uabb tombolanyarók 
Leguóbbi két toembolánk nyerőinek ujab 

ban következő olvasóink eekezek. 

Kozma Ferenc, Bors kölni viz és . 
Ujévi tombola: 11555: Varga József Di 

sig 2 kg cukor, 23993: Ver.ik Károly fas 
nad, regénysorozat. 

Meghosszabbitotta a Doll 
fuss kormány a gyülekezési 

tlalmat 
Bécs, január 16 

A Dollfuss kormány még december 15-én 
rendeletet bocsátott ki melyben a karácso- 
nyi politikai béke végett minden gyülést és 
uccai felvonulást betiltott. A rendelet hatá 
lya tegnap járt volna te, most azonban 
tiltó rendelkezést a kormány jannár 31-19 
meghosszabbitotta. 

zzz ztosossszakzzsezossmtszosstat 

Sok ember teljesen elveszti életkedvét, 
mert borzasztóan kinozza a rheuma és kösz 
vény. De nincs ok a kétségbeesésre, mer: : 
szenvedők ezrei nyerték már vissza a Togal 
által egészségüket! A Togal erősen hugysav- 
oldó és a bajt gyökerében támadja meg. 10 
vábbá nagy mértékben baktériumölő, 
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Időjárás 
Déli szél, sok helyen ujabb lecsapódá- 

sok eső, hó, havas eső hőemelkedések 

RADIOMUSOR 
SZERDA 

Bucuresti: 12: Gramofon 13: Hirek 10 
Rádiózenekar 18: Előadás 18.15: Rádióze- 
nekar 19: Előadás 19.20: Gramofon 19,450: 
Előadás 20: Kamarazene 20,30: Előadás 20 
és 45: Elda Franka énekel 2115: Zongora- 
játék 21.45: Hirek 22: A rádió népzenakara 

Budapest: 6.45: Torna, Utána gramo- 
fon, 9.45: Hirek, 10: Felolvasás Közben: gra 
mofon 12.05: L Christian Lii énekel Setét 
györgy hegedül zongora kisérettel 12,80. 1 
rek. 18.15. Időjelzés időjárásjelentés 14.30. 
Ahlástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara 
15.30: A rádió diákfélórája,. 16: A szépség 
ápolás az ókortól 17: Timkó Margit magyaf 
nótákat zongorázik 17.20: nagy 
vészei, Janovics Jenő dr. előadása. 18: az 
dits szalónzenekar, 19: Munkásfélóra 19.25 
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APROHIRDETESEK 

Róna fényképész 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel felve 
szünk Nagyvárad és több erdélyi város é 
zére az Erdélyi Magyarság és Nagyvárad 
Friss Ujság árusitásához. Csakis izbe 
tó egyének jelentkezzenek a kiadonvataibes 


